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2 toxelddng T uvduvaoTikn

Kavdvec yivopévou ko abpoiopatoc

o Kawvédvoag abpoiopotog: Av éval yeyovdc pumopet vor oupfet
katd m tpdmoug ko éval dANo yeyovdc utopst vor oupPel
KT n tpdmoug, TOTE UTAPXOouV m + n TPOTOL, KATE TOVG
omotouc éva amd ta dvo yeyovédta pTopet vo cupPet.

o Koawvédvog yvopévou: Av éva yeyovdg pmopel va oupPet
katd m tpdmouc ko éval &ANo yeyovdc utopst vor oupPel
KOLTA n TPdTOUG, TOTE UTLAPXOUV M X N TPOTOL, KALTA TOUG
omotouc kol TaL dvo yeyovédta pTopst vo cupfoiv.
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2 toxelddng T uvduvaoTikn

Y uvduaopol ko Atatdéelc pe Emavéindn

o Xwpic emavarfelc otolyeiwy:
o ID(n7 r) = (niilr)l

o C(n,r)=(")
o Me emavadfidelc otolyeiwv:

o P(n,r)=n"
o C(n,r)= ("”71)

r
n!

@ Opddec un drokekpLpévwv otolxelwv: al gl



2 toxelddng T uvduvaoTikn

Avavouny Avtikelpévav oe Todoyéc

Alovopt) avTIKELEVWV o UToSoYEG:

@ n Slokekplpéves uTtodoxEg

@ r ALoLpopeTIKA oLVTLKElLEVAL:

o Ac petpdeL nospd: n-n-...-n=n
— 1!
o MetpdeL 1 oslpd: w
(n—1)!
, , (n+r—1)! n+r—1
o r I8 avTikeipevo: ————— =
ri(n—1)! r



2 toxelddng T uvduvaoTikn

Alwvupikol Y uvTeNeOTEC

n
e Avamrtuypa Suwvipov tou Nevtwve: (14 x)" = Z C(n, r)x"
r=0

o levikd: (s+t)" = Z C(n,r)s"t""
r=0



Mevvitpleg Tuvapthoelg

Tomol [ewpetpikne Npoddou

0 Amd vewueTplkég TPoddoug LoYVEL:

1— A"t
THA N8+ =
1—A
@ £VW, YLol ATELPOVG OPOVC:
1
TN N+ N+ = % Loy Vel pévov étav A < 1

@ H ekBetikf ouvdptnom e~ umopel va ypopel kol we dmerpm
oelpd We:
2 3

1 X
€ =1+x+ o0+ 37+



Mevvitpleg Tuvapthoelg

XpNoupeg oX£ECELC YLOL TOV UTTOAOYLOKO [ evvnTpLidv
Yuvaptioswv (1/3)

_ n+l
@ ltz+2+ 4+ 4= 2
1-z
o (Lrar=3(})
k=0
o -0\ &, ny _ n!
e(1+2) —Z<k>z,0'ﬂ:0\)<k>—k!(n_k)!Kal.

()= ()



Mevvitpleg Tuvapthoelg

XpNoupeg oX£ECELC YLOL TOV UTTOAOYLOKO [ evvnTpLidv
Yuvaptioswv (2/3)

Av otig TTopaTdve oxéoelg otn Béom tou z xpnowotowndel to

—z wybeL:
0 (1-2)= kzzjo (7) 2= ; (7)o
@(1-2"= Z <‘k”>(_z)k -

an(—l)k(”;’ 1)(—1)kzk _ "0 <"+Z 1>zk

k=0



Mevvitpleg Tuvapthoelg

XpNoupeg oX£ECELC YLOL TOV UTTOAOYLOKO [ evvnTpLidv
Yuvaptioswv (3/3)

1 2 3 4 X r
Xt Xt X xt
01+F+—+§+—+ =) =e
r=0
Za*
2 4 X —X
e +e
I+ + 4 =
5] +m+ - 5
X3 X5 eX — X

O xt+ gt t=—g—



Mevvitpleg Tuvapthoelg

ExBetikéc yevvhtplec ouvaptioslc

Mo AIATAZEIX kow 6t yroo TTNATAXMOTE ypnorpomoteiton
ExBetik? Mevvhtpioe Luvdptnom.
2 73
L4z+ o 5+
3l
‘Otov vtohoyileto M ts)\u(n sKGStLKn YeVATpLOL ouvdpTnom, M
ATAVTNOT 0TO EpWTNUA (LE TTOGTOVG TPOTTOUG LTLOPOURE VOL
diotdEouvpe n avtikeipeva étawv...) B Bpioketou oto

OUVTEAEOTT TOV —-
n!
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Mevvitpleg Tuvapthoelg

I8L6TNTEC YEVWWNTPLWOV CUVAPTNOEWY

Ocwpolpe akolovbieg o = (g, a1, a2, ..., Ay, ...) KO

B = (Bo, P1, B2, s Bn, ... L€ YEVVHTPLEG OUVOpTHOELG A(X) Kot
B(x) awvtioTtoua.

loxvouv oL akbébroubec L8LéTNTEC:

Mpoupuputkty LdLéTNTOL

ISLétnTor KALpokoLg

I8LétnToL oAioBnomne

[BLéTNToL peplkdv abpolopdtwv

[8L6TNTOL CULTIATPWUALTIKAOV Lepk@V abpoloudtwy
[SLéTnTar TP ALY You

[8LétNToL OAOKATIPWONC

©00000O0CO0C

IBL6TnTaL ouvéNENC

11 /52



Mevvitpleg Tuvapthoelg

[ potppiLk) LLédTNTOL

H akohoubBio oo = (ao,al,ag, cey Qlpyy ...) EXEL YEVVATPLAL
ouwvdptnon v A(x Z a,x"

H akohouBia ﬁ = (Po, 61, 52, vees Bry ... €XEL YEVWATPLOL CUVAPTTON

™ B(x Z by x".

‘Eotw ¢, d oroceepsc
H 'L tng akohovBiog ¢ - v+ d - B eivaw ¢ - A(x) + d - B(x).
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Mevvitpleg Tuvapthoelg

IBLéTNTOL KALLOKOLC

H akoloubBio o = (ao,al,ag, ceey Qlpyy ...) EXEL YEVVATPLAL
ouwvdptnon thv A(x Z QX

H I'E tnc akoloubioc b = /\ra, eivou n A(Ax).
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Mevvitpleg Tuvapthoelg

I5L6TNTOr oAloBnonc

H akohouvBioe @ = (g, 1, 2, ...y i,y ...) €XEL YEVVATPLL
[ee]

ouwvdptnon v A(x) = Z apx”
r=0

H 'L tng akoloubioc:
by=0ywxr=0,...,n—1 kow
br=a,_ oy r=nn+1,..
eivou 1 B(x) = x"A(x).
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Mevvitpleg Tuvapthoelg

I5LoTN T pepLkdv aBpolopdtwy

H akolouvBioe oo = (v, a1, a2, ...,y -..) EXEL YEVVATPLAL

o0
ouwvdptnon tv A(x) = Z orx".
r=0

K
H 'L tnc akolouvbioc b, = Za,, k=0,1,2,... elvow
r=0
A(x)
B(x) = .
) =1
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Mevvitpleg Tuvapthoelg

IBLéTNTOL TPty Y ou

H akolouvBio v, = na, éxer Tt [(x) = xA'(x), émov A'(x)
glvou M TPATN TAPAYWYog TNG ouvdptnong A(x).
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Mevvitpleg Tuvapthoelg

I3L6TNTAL OAOKATPOUATOC

o H akolovBia §, = 22 éxer TT ) A(x) = LIFA
,:1' ométe €XOUUE:

l/x A
A(x) == Al(z)dz = = anzdz =
=1 [ 4 X;O
— 1:OO Qn g

o H Tl:O(.pO(.YOUO'OL Tov z" eivou
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Mevvitpleg Tuvapthoelg

I5L6TNTOr cLVEALENC

‘Eotw akohoubiow av pe dpoug: g, v, (o, (3, vy, ...
‘Eotw akohovbiow B pe dpoug: by, by, bo, b3, by, ...
H cuvéh&h touc eivon 1 akoloubia pe dpouc:

Yo = o - bo

Y1 =g b1+ a1 by

Yo =cg-by 4+ a1-by+as- by

Y3 =cog- bz 4+ a1-by4ar- by +as- by

AHAAAH: YuvéhEn twv akoroubidv o ko B eivol 1) akolouBial
dx = Zf:o arfr_r,k=0,1,2,... ko oupPorileton a * [3.

H I'E tng akohovbiog di eivoan n D(x) = A(x)B(x), émov A(x)
elvaw n M'E tng akolouvbBiog oy kot B(x) eivaw n M'E g

okohouBioc b,
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> xéoelg Avdpoung

Fibonacci

Moppn Lxéong Avadpouic:
Apy2 = On+2 + Nn+2 = (On+1 + NnJrl) + (On + Nn) = Qpt1+ Qp

Mo toug aplBuovce Fibonacci, cuvhbuwg, sivow ag = 0,01 = 1, 1
ag = a1 = 1.
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> xéoelg Avdpoung

Mpopupkéc L xéoeic Avadpounc pe otabBepoic ouvteleoTéc

Mo oxéomn avadpoptg, Tov éxel Tnv e€fg popen:

QOQn + Clop—1 + Qap—2+ ...+ cran—, = f (n) (1)
ME Co, C1, . .., Cr 0TAOepOUC aplBuole ovoudleTon Ypouuuk oxéon
avadpopnic e otabepoic ouvtedeotéc, r-tdénc M r-Pabuov.

Av n f(n) =0, téte N oxéon avadpoprfic Aéyetan opoyeviig. Av
f(n) # 0 Myetow pn opoyevic.
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> xéoelg Avdpoung

MéBodoc yapaktnploTikic e€lowong

H Adom tnc yevikhc opoyevoic eivo: as,h) kol peptkty Adom Thg pn

opoyevoue ).

oy +aal” +.. 4 cal =0

cOozﬁf” +ad® +. +ca (") = £ (n)

Emopévwe:

o (o) + P+ () +ay )b (o, +a,) = £ (o)
(2)

H mfione Abom, an = o) + o, avomotel T oxéon

ovaldpopic.
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> xéoelg Avdpoung

EGpeon opoyevoic Adonc

(h)

Av umtdpyel pio Aoon ap ’ = Ax", émou x ovopdletou
xopoktnploTiky pilo ko A etvol poe otobepd, ov Ba
utodoylotel amd T apyikéc ouvBikeg. AvtikabiothdvTog, 1
yapaktnplotiky e€lowon tng oxéone avadpoptic stvou:

OAX" + AX" L+ AXTT? 4+ L+ AXTT =0
ox"+ax" T eox" 2+ . +ex"T=0 (3)
Téte, amodeikvieton 6tTL 1 yevikh Adon tne opoyevoic eivo:
(h) _ n n n
ap’ = A1x{ + Axxy + ...+ A,
Ta A1, Ay, ..., A, Ba utodoyilovTan amd Tic apXikéc ouvBikec.
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> xéoelg Avdpoung

Epeon opoyevoic Adone v tnv akoloubBia Fibonacci

H oxéon avadpouic yra Toug aptBuoic Fibonacci eivou:

Qpt2 = Qpt1 + Qp

N

Qp = Qp-1+ Qp2
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> xéoelg Avdpoung

EGpeon tnec pepiknic Adonc

Mopet f(n) Mop@1 pepikiig Abong
k, otafepd C, otabepd
TLOAUMOVULO TIoAV®OVURO (8lov Babuod ahAd TtAfpec

kA", k, X otaBepéc cB", c, B otabepéc

Ov otaBepéc tnc pepikic Avong vroloyilovtan avitikabioTdvTag
v vrodhpLee Aoomn oTn un opoyevy oxéon avadpoptc.
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> xéoelg Avdpoung

MéBoBoc Twv YewwnTpLdV cuVapTHoEWV

Av givow A(x) 1 yevvrtpla ouvdptnon thg akoloubiog
(g, 01,00, ...,p, .. .)

dnAadi:

o

A(x) = Z anx"

n=0

‘Eotw éTL Loxlel 1 e&Mc oxéon avadpopuic:
con+ c1an-1+ ...+ cran—, = f(n) (4)

pe k> r.
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> xéoelg Avdpoung

Abon Tng TnAeokoTIKNG OXEONE ALVALBPOPNC

H yevik® pope1 tne ThAeokoTmikfc oxéong avadpopnc sival 1
e&fic:

T(1)=1
T(n)=aT (n/b)+d(n) (5)

Me n axépooe Sovoun tov b.
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Oewplae Métpnong Pdlya

Y Uvolo, uTtoovoro, YVIoLO UTLOGUVOAO

2 Ovolo: oLUANOYT BLOLPOPETIKOV LVTLKELLEVWVY, TLOV
kaAoOVTaL oTolXela Tou ouvéiov.
o Ac petpdel 1 oslpd TWV OTOLYXELWY
o Aegv £xouv vonua ol etovorfelg (dlwv oToryeiwv
o {} =0: obvoro xwpic oToyeio
@ TCS: To T eivou utoovolo tou S 8nh., kébBe otoueio
tou T eivou ko otouyeio tou S.
KéBe oldvolo eivar utoohvolo tou eocutol Tov.
@ T CS: To T eivaw yviioro utoodvolo touv S 8mA., to T eivou
UTtoGUVOoAo Tou S kol UTtdpyel éval TOUAALXLOTOV oTolXelo oTo
S, mov dev eivou otouxeio Tov T.
a € S: 1o a givow otolyeio Tou cuvdlou S
|S]: TA\1Bo¢ oToxeiwv Tou ouvdlov S
To S eivou évoe k—ohvolo av Tepiéyxel k otouyeio.
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Oewplae Métpnong Pdlya

‘Evwon, Toun, Alagopd, Alapépion

‘Eotw 800 obvora A ko B.

e AU B: 'Evwon twv ouvolwv A ko B, mepiéyel Ao To
otolyeio Twv ouvoiwv A ko B.
—{a,b,c,d}U{a,d,e,j} ={a,b,c,d e j}

o AN B: TopM twv cuvdblwv A ko B, Tepléxel Ta kowd
otolyeio Twv ouvéiwv A ko B.
—{a,b,c,d}n{a,d,e,j} ={a, d}

o A— B: Alopopd Twv ouvdwv A ko B, Tepléxel tol
otolyeio Tov ouvdlou A, Tou Sev avikouv oto B.
—{a,b,c,d} —{a,d,e,j} ={b,c}

o Aiauépion evdc cuvdiov eivol pLot cUANOYT UTTOCUVOAWVY Tou
tétola wote, k&Be otouyelo Tou ocuvélou va aviikel os
akpLBa¢ éval utoovolo.
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Oewplae Métpnong Pdlya

Aratetaypévo Cevyoc, Kapteolovd ywvdpevo

o Awtetorypévo Ledvyog (a, b) sivon piar Sidtagn oo - dxu
attopaiTnTal SLOLPOPETLKWV - OTOLXELWV a Kol b.
To (a, b) kaw (b, a) eivouw 800 Sapopetikd SrarteTorypévor
Cebym.

o Kapteolavd ywdpevo 800 cuvdbhwv S ko T - S x T - elvou
t0 oUvolo HAwV Twv dateTarypévwv (evydv (X, y) ot
omole x € Skaw y € T, ..

{a,b,c} x {1,2} ={(a,1),(a,2),(b,1),(b,2),(c,1),(c,2)}.
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Oewplae Métpnong Pdlya

Avadikn oxeon

o M Avadikh oxéon petadld twv cuvolwv S kaw T eivon éva
uTtocUvolo datetaypévav {euydv amd To KaPTETLOVO
ywéuevo S X T, Y.

{(a,1),(a,2),(c,2)} eivow proe duadikty oxéon petadd twv
ouwvéhwv {a, b, c} ko {1,2}.

o M Avadikt| oxéon petadd 500 cuvdlwv avaToploToToL e
évalv Trivokal.

o Mwa Avadikn oxéomn oe éva odvolo S eivou pLor Suadik
oxéon petadd Tou S Ko Tou £LUTOU TOL, TL.X.

{(a,a),(a, c),(b,a),(b,c),(c,b)} elvou proe Suadikfy oxéon
oto obvolo {a, b, c}.
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Oewplae Métpnong Pdlya

2 X€01 Looduvaptog

o M Avadikh oxéomn oe évae oOvolo S kakeitan L yéon
tooduvapiog ' av tkovoTolodvton oL Tapokdte ouvBikeg:
@ Kdbe otouyeio oto odvolo oyetileton e Tov otutd Tov.

(owvokAoco Tk LLéTNTAL)

@ I omoladfmote otolxeia a, b Tou cuvdrov, av To a
oxetiletow e To b téte Ko To b oxetileton pe To a.
(ouppetpkn BréTnTaL)

@ Tl omoladnmote otouxeia a, b, ¢ Tov cuvdlov, av To a
oyetiletow e to b kow b oxetiletan pe To € TO TOHTE KA TO A
oxetiletou pe to c. (petoPortikn ddTnTor)

o H Suadikn) oxéon aplotepd elvan oxéon tooduvapiog, eved
auTh oto de&Ld dev elvorl.
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Oewplae Métpnong Pdlya

KA&oeic looBuvapuioc kot Siaeptoeic

@ Av uttdpxel pioe oxéon woduvapiog o éva chvoro S, tétTe
xwpilovtow ta otoyelat Tov S og kKA&oelg, TTou kaholvTa
kA&oelg Looduvayliog, étol Gote 800 oTouyeial vor aviikouv
otnv 8ot kAo, pévo av oxetifovton petagd Touc.

o Kd&bBe otoiyeio avikel oe kdmolar kA&om Looduvapiog, opou
pTopel vou glvail o€ TouAdxLoTov pia kKAdom ard pdvo tovu.
(Aéyw g avokAooTikng LBLETNTOKG)

o Aev UTtdpxeL LOAPELOL OYETIKE e TO AV K&TIOLO oTOLYElO
avikeL oe K&Tolo kKA&om tooduvapiog. (Adyw tng
CUMMETPLKAG LBLETNTOG)

o Kdbe otouyeio 8¢ pmopsel vau aviikel oe Tapamdve and pio
kA&oeig Looduvapiog. (Adyw tng petofortiktic didtnTac)
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Oewplae Métpnong Pdlya

KA&oeic looBuvapuioc kot Siaeptoeic

o M oxéon tooduvoypiog o évar oOvolo opilel pa diopéplon
Tou oguvdhov, otnv otota T Eéval uetald Toug uTtooUvora
elva oL kA&oelg Looduvapiog, T.y.:

N dlopépion, Tou opileton atd TN oxéon wooduvapiog oTo
obvolo {a, b, c,d, e} etvau n {{a, b}, {c,d,e}}.

e A¥o otouxeia givor LoodOvayual, oy aviikouv oty idlae kA&on

Looduvapiog.
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Oewplae Métpnong Pdlya

MetaBéoelc

@ MetdbBeon. X Ovoro petabéocwv G.

@ H petdBeon, mov avtiotolxel k&Be otolyeio otov eautd Tov,
aupnvel, dnA. Tow otolxelor we éxouv, AéyeTol TOLUTOTIKT.

@ Avadikh oxéon emaydpevn and covolo petabéccwv G sivou
ox£om Looduvaiog.
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Oewplae Métpnong Pdlya

MetaBéoelc

o Aivetouw odvoro S = {a, b, ...} kou évae ohvoro petabéoewv G
Yol ToL oToLKeioL Tou S:

o Mt Avadik1) oxéom oto S eivon Suadik1f oxéon emayduevn
and to G, btav éva otouyelo a oxetiletou pe éval otouyeio
b, av ko pévov av, umtdpxel petdBeon oto G, Tov
atetkovilel To a oTo b.

o ‘ot G:{( abcd > ( abcd > < abcd > ( abcd )}
abcd )’ \ bacd )’ \ abdc )’ \ badc
o H Avabdikf oxéon oe évar oOvolo, Tou emdyetol amtd ohvolo
petabéoswv G eivaw oxéon wooduvapiog.
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Oewplae Métpnong Pdlya

Oewpnuo Burnside (1/2)

@ Zntoluevo: WLETPMoN SLoLPOoPETLKMOV opPoV evdc cuvdiov
(avtikeypuévou) dtav avadiatdooovtal ta otoyeio (népm)
Tov.

o [Mapathpnom: TAH0oc kAdoewv Looduvapioe = TARBoc
SlapopeTikwv petabéocwv

o Aatimwon: To mAfBoc Twv kAdoewv tooduvapiog, oTic
otoieg dapepileton évae odvolo S, amd tn oxéon
tooduvaplog, Tou emdyston attd éva olvolo petabéoswv G

tou S, elvau: |é_‘ Z ().

TeG
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Oewplae Métpnong Pdlya

Oewpnuo Burnside (2/2)

@ Egpapupoyn: Ailveton éva obvoro S.
@ Bpioketon (ektédc av Sivetow) to odvoro petobéoewv G.
@ Xc kdbe petdbeon oto G Pploketal To TARO0C TwV
otolxelwv, Tov dev aAAdlouv.
© ABpoilovtan yia dheg Tig petabéoelg ko SLapolvTon e To
&Bpolopa Tou TABoug Twv petabéoewv |G|.
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Oewplae Métpnong Pdlya

KA&oeic looduvapuioc cuvaptioswy

@ 'Eotw D ko R obvola ko G odvoho petabéoewv Twv
otolxeiwv tov D.

@ Opileton 1 e&Hc dipedfic oxéon oto ohvolo Twv
ouvaptioewv and to D oto R: fi, f, oxetilovtan av
fi(d) = f(n(d)),¥d € D, ov eivauw oxéon ooduvapiog.

e Emopévacg, ov cuvaptioeig andé D — R xwpiCovtan ot
kAdoelg Looduvauiog, Tou kadovvtan Ttpdtuta (patterns):
AVTLOTOLXOUV O BLapopeTikoUg TpdTouE VoL potpdow | D
avtikeipeve oe |R| kouTid, étav 1 tooduvopion petadl twv
potpoopdtwy kabopileton amd to G.
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Oewplae Métpnong Pdlya

AvdBeon Popdv ot otoyelor Tov R (1/4)

o AvatiBevton “Bépn’ (Tou pmopel vau eivor aptBuol 1
oopfola) ot otouxeiat Tov R.

@ r + ro + r3 onuatver 6tL k&molo otolxelo Tov D pmopel vou
Ttédpel “Bépoc ' n f n 1A r.

@ Av umdpxouv 2 otoiyeior pe “‘Pdpoc T v ko 1 otouxelo pe
“Bépoc ' v oto R onuaivel bt k&Tolo otoiyeio Tov D,
utopel va Stahé&el otouyelal TOTOL u B TUTOL V.

@ XOoVTplK&, e LUTOV TOV TPOTIO YevlkeVETOU 1) EVVOLOL TWV
YEVVNTPLOV CUVAPTNOEWV.
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Oewplae Métpnong Pdlya

AvdBeon Bopdv ot otoyelor Tov R (2/4)

@ To Bdpoc poc ouvdptnone f : D — R eivaw to ywépevo twv
Bopdv Twv elkdvwv Twv otolxsiwv tov D oto R:
> w(f(d)).
deD

@ To Bdpoc evdc ouvdrou ouvaptioewv andé D — R eivon to

&Bpolopa Twv Papcv Toug.
@ Apa: to Bé&pog pag ouvdptnong deixvel T (tov tpdTo)
|D| avtikeipeva pixvovtow oe |R| koutid.
@ To Bépoc evdc ouvérou ouvaptfioewv deiyxvel Toug TpdTOUC
(to TAM00¢ TwV TPdTWV), TOV KATAVELOVOTOL T
OLVTLKELLEVL.
@ Yuvaptioeig oty 8l kA&om wooduvapiog éxouv to i8lo
Bdpoc, ou kakettaw Bdpog wpotvmov, dnA. Bdpoc TNc
kA&ong ooduvapiog. (Puokd, propel cuvopthoelg pe To
{Sto Bd&ooc vor unv atvikouv oTtnv idior kA&on tcoduvaluloe)  40/52



Oewplae Métpnong Pdlya

AvdBeon Bapov ota otouxeto Tov R (3/4)

Y téxoc: Edpeon tou Bdpog SAwV Twv kKA&oEwV Looduvouiog
ouwvopticewy and D — R. Mua petdbeson m.x.,
o ( abcdef >
cedabf |’
e Ta otoxelow a — ¢,c — d,d — a oxnuartifouv kKo,
otéte {a, ¢, d} eivou évag kOkhog otnv 7 pe pfkog 3, SMA. pe
3 otouxela.
@ AMoc kOkhog: b — e, e — b, {e, b} eivau évag kdkAog oTnv
T Je pikog 2.

o
Bépoc
@ Me évav tétolo ocupfolopd, TOooL KUKAOL UTLAPXOUV OF Lo
uetdbeon m pe ploy avamopdotoon Sounc kikAov The 7.

: 1.1
YLOL TNV T EXOVHE X3, X)
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Oewplae Métpnong Pdlya

AvdBeon Bopdv ot otoyelor Tov R (4/4)

o Acdopévou evdc ouvdbhou petabéocwv G, opiletal o Seiktne
kUkAou P tou G oav To dbpolopal Twv KUKALKGOV
QLVALTIOLPALO TATEWV TwV PeToBéoewy 'l:ou G SLéL o TAfiBoc

E X1X2.

TeG

G|

Twv petabéocwv tov G: Pg =
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Oewplae Métpnong Pdlya

Oepnua Pdlya

o Acdopéva: odvola D, R, ouvaptioeic f : D — R, obvolo
petabéocwv G, Bdpn otouxeiwv touv R.

@ Zntolpevo: to cuvolkd Bépog Twv kKAdoewv Looduvoyliog
TV ouvaptioewyv f.

o Aratimwon: O katdAoyog Twv KALoewV Looduvapiog Twv
ouvopThoewy pe Tedio oplopol D ko obvolo Tipuov R eivou:

Pe [ Do w(r), ) Iw(nP, ... Y w(nl¥, ..

rer rer rer
, ONMAadh 0 KAUTAAOYOG TV TPOTUTIWVY TPOKVTITEL
avtikablotdvTag To X1 pe Z w(r), To x2 pe Z[W(r)]2,
rer rer
TO X) ME Z[W(r)]k otnv ékppaan tou deiktn kOKAwv Pg
rer
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Oewplae Métpnong Pdlya

MeBodoloyia

o Acdopéva: odvola D, R, ocuvaptioeic f : D — R, obvolo
petabéocwv G, Bdpn otouxeiwv tou R.

@ Zntolpevo: to ouvolkd Bdpoc Twv kAdoewv Looduvayiog
TWV ovvaptioewy f.

o Egoppoyi:
© Bpiokw kikhovg ot ™ € G
Q dudyvw to Pg
@ Xe kdbe bpo Tou P avtikabloTtd To X1 pe
w(n)+ w(rn)+ ..,V € R —x pe
w?(n) +w?(rR)+..,Vr € R
— KOK
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Oewplae Métpnong Pdlya

[evikeupévn popen Bewprfiuatoc Pdlya (1/2)

o Acdopéva: obvola D, R, cuvaptioeic f : D — R, obvolo
petabéocwv G yia Tow otouxeia Tov D, odvolo petabéocwv
H vy Tt otowyeia tou R, Bdpn otouxeiwv tou R.

@ Zntolpevo: to ouvoAkd PBdpoc Twv kAdoewv Looduvayiog
TWV ovvaptioewy f.

o Aratimwon: O katdAoyoc Twv KALoEwV Looduvaiog Twv
ouvapthoewy pe Tiedlo oplopod D ko ohvolo Tipmdv R, eivou:
‘éHH’ Z »[(m,7)'], émov Y[(m, T)'] eivow To TAHBOG

neG;TeH
TV oVvopTHoEwV YL Tig otoieg toxVel 7f(d) = f[n(d)] yia
k&Be otoxeio d € D.
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Oewplae Métpnong Pdlya

[evikeupévn popen Bewprfiuatoc Pdlya (2/2)

o Egoappoyn: To mAffoc twv kAdoswv Llooduvauiog
ouvapThoewv antd to D oto R elvow 1 T g ékppaong:

Pc;((azl)b1 (322)b2 (823)b37"‘) X
PH[eq z21+20+2z3+.. ), 2C2(Z2+Z4+26+---)7 e3C3(Z3+Z6+29+---)’ o

z1=2 = z3 = ... =0, pe b; kkhouc peyéBouc / oto G Kau
¢; kokAoug peyéBouc i oto H.
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Apxh EvkAeliopov-AtokAetopnov

EvkAeiopdc - AmokAelopde

@ '‘Eotw S obvolo pe TAnOkd oplBud N, |S| = N.
@ (1,0, C3,...Ct: GUANOYT amtd cuvBfkec, TTov LkavoTtolovToL
and otouyeia Tou S.
o Kdémola otouxeiow otouxeior Tou S pumopei va tkavoTtolotv
TopaTdvw atd pioe ouvBhkeg ko Ao kouubol
o N(ci),1<i<t: mMBog otouxeiwv Tou S, Tou tkavoTolobv
™ ouvB”ikn ¢;.
o N(G),1 <i<t: mh\Bog otoxeiwv tou S, Tov dev
tkorvoToloVv Tn ouvBikn ¢;.
o N(c)+ N(c) = N = 5|
o N(cic),i,j€{1,2,...,t},i # j: mAiBoc otoyelwv Tou S, Tov
tkavoToloVv ko Tic 8o ouvBrikec ¢;, G.
o N(G G),i,je{l,2,...,t},i # j: mMiBog oTouxeiwv Tou §,
Tov dev LkarvoTolobv kot atd Tic Svo cuvbikeg ¢, G.
o N(G g) =N - N(c) — N(g) + N(cigy)

47 /52



Apxh EvkAeliopov-AtokAetopnov

Apx1 EykAeiopol-AmokAelopnol

o 'Eotw S obvolo pe mAnOkd apBud N, |S| = N

@ 1,0, C3,...Ct: OVANOYT amd ouvBrikeg oL LkavoTtoLOVVTOL
amd peptkd M and Sha Tow otolxeia Tov S

@ To m\Bog Twv oTolxeiwv Tou S, Tov Bev IkawvoTolobv kKouiol
atéd T ouvBikeg eivaw: N = N(¢ &... &) =

N —N(c)— N(c) — ... — N(ct) + N(are2) + N(ares) + ... +
N(cict) + N(cae3) + ...N(ct—1¢t)
—N(cicc3) — N(ciceca) — ... — N(cicact) — N(ciczeq) — ... —

N(cicsce) — N(cr—act—1¢t) + ... + (=1)'N(ci1cac3...¢) =

N — Z N(ci) + Z N(cicj) — Z N(cicjck) +
1<i<t 1<i<j<t 1<i<j<k<t
.+ (=1)'N(cicacs...ct).
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Apxh EvkAeliopov-AtokAetopnov

Y vutépaopa e Apxne EykAelopov-AmokAeiopol

YuuTépaopa: to TAR00¢ Twv otolyeiwv Tou S. Tov kavoTolo Vv
TouAdylotov pioe amd tic ouvBrikeg eivo N — N.
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Apxh EvkAeliopov-AtokAetopnov

O yewkdc TOTOC

@ Aivel To TAH00¢ TwV avTikelévwy, TTou éxouv m atd r
WotnTeg, m=0,1,2,3, ..., r.

@ 5;: mABoc avTikelpévwy, TTou TANPoUV I aTd TiC r LiLéTNTEC.

o ¢;: mAf0oc avTikeyévwy, Tov TIANPoUV akplBdc § ad Tic r
WBLéTNTES, dMA., TTANPOUV / amd TIC r LBLOTNTES Kol dev
TIANPOUV TIG LTLONOLTIEG F — |.
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Apxh EvkAeliopov-AtokAetopnov

Mewik6c TOTOC apxtic EykAetopod-Atoketopot (1/2)

Avodutikd:
@ 50 = N
o 53 = N(a1) + N(az) + ... + N(a,) ZN

e s = N(ajaz) + N(aia3) + ... + N(a,-1a,) Z N(aja;)
INHES)
@ s3 = N(ajaza3) + N(ajazas) + ... + N(a,—2a,-1a,) =

Z N(a,-ajak)
i k:iZj7#k

e s, = N(araz...a,)
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Apxh EvkAeliopov-AtokAetopnov

[ewikbc TOTOg apxhic EykAetopod-Atokelopot (2/2)

AvouTtikd:
°© e =N(ar 3z ..3 )
° N(3132 . ar)—i—N(aT a3 ...3;) + ...+ N(a1 22 ...a,)
° N(aja233...ar + N(a1a2 as...ar))

@ 3= N(alagag...ar) + N(ajaxazas...ar) + ... +
N(ai1372373---ar—23r—13r)
° ..
e e = N(aiap...a,)
Mpopovexg, eg = sp — s1 + 2 — 53+ ... + (—1)"s,.
[evikd:

m+1 m+4 2 _ r
em:sm—< ) >5m+1+( ) >sm+2—...+(—1)’ ’"(r_m>sr
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